

华阳集团招工考试题考什么

一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、党的二十大报告指出，改革开放和社会主义现代化建设深入推进，书写了（ ）两大奇迹新篇章，我国发展具备了更为坚实的物质基础、更为完善的制度保证，实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。

- A. 经济快速发展和社会长期稳定
- B. 经济高速发展和全面建成小康社会
- C. 经济高质量发展和打赢脱贫攻坚战
- D. 经济发展新格局和中国式现代化

【正确答案】

A

【答案解析】

本题考查政治常识。

A项正确，B、C、D三项错误，党的二十大报告的“一、过去五年的工作和新时代十年的伟大变革”部分指出：“新时代十年的伟大变革，在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意义……改革开放和社会主义现代化建设深入推进，书写了经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹新篇章，我国发展具备了更为坚实的物质基础、更为完善的制度保证，实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程……”

故正确答案为A。

2、下列说法正确的是（ ）。

- A. 亚洲与亚洲大陆的说法是等同的
- B. 澳大利亚是世界上最大的岛屿
- C. 海水最深，岛屿最多的洋是大西洋
- D. 海是大洋的边缘部分

【正确答案】

D

【答案解析】

A项错误，亚洲的范围比亚洲大陆的范围大，二者说法不能等同。B项错误，世界上最大的岛屿在北美洲东北、北冰洋和大西洋之间的格陵兰岛。C项错误，海水最深，岛屿最多的洋是太平洋，太平洋平均深度为4028米，最大深度为马里亚纳海沟，深达11034米，是四大洋中最深的。太平洋约有岛屿一万个，总面积440多万平方千米，约占世界岛屿总面积的45%。是四大洋中岛屿最多的。D项正确，海在大洋的边缘，是大洋的附属部分。海的面积约占海洋的11%，海的水深比较浅，平均深度从几米到2~3千米。

3、关于我国省会城市，下列说法正确的是：

- A. 昆明是我国海拔最高的省会城市
- B. 乌鲁木齐位于准噶尔盆地的南缘
- C. 武汉的水运很发达是因为淮河流经该城市
- D. 杭州日出时间早于太原是由于其纬度更低

【正确答案】

B

【答案解析】

A项错误，拉萨是西藏自治区的首府，位于青藏高原的中部、喜马拉雅山脉北侧，地势由东向西倾斜，是西藏的政治、经济、文化和科教中心，也是藏传佛教圣地，有“日光城”之美称，海拔3650米。而昆明位于云南省中部，是云南省的省会，是我国面向东南亚、南亚乃至中东、南欧、非洲的前沿和门户，具有“东连黔桂通沿海，北经川渝进中原，南下越老达泰东，西接缅甸连印巴”的独特区位优势。市域地处云贵高原，总体地势北部高，南部低，由北向南呈阶梯状逐渐降低。昆明市中心海拔约1891m，大部分地区海拔在1500~2800m之间。

B项正确，乌鲁木齐市，简称乌市，位于新疆维吾尔自治区中部，天山中段北麓、准噶尔盆地南缘，西部和东部与昌吉回族自治州接壤，南部与巴音郭楞蒙古自治州相邻，东南部与吐鲁番地区交界，是新疆维吾尔自治区首府，是全疆政治、经济、文化、科技的中心。

C项错误，武汉是湖北省的省会城市，位于长江、汉水的交汇处。自古以来，长江就是我国东西运输的大动脉，有“黄金水道”之称。而淮河位于中国东部，介于长江与黄河之间，发源于河南省南阳市桐柏县西部的桐柏山主峰太白顶西北侧河谷，干流流经河南、安徽、江苏三省，不流经武汉。

D项错误，地球自西向东自转，所以越靠东，越早看到日出。杭州位于我国东部沿海，因此看到日出要早。经度表示东西位置，而纬度表示南北位置，因此杭州日出时间早于太原是因为其经度靠东，与纬度无关。

故正确答案为B。

4、台风在我国登陆的时间多出现在（ ）。

- A. 秋冬季节
- B. 冬春季节
- C. 春夏之交
- D. 夏秋季节

【正确答案】

D

【答案解析】

台风一般发生在我国的夏季，最早在5月发生，最迟到11月，正是我国的夏秋之际。因此D项正确。

5、国际资本流动形式中（ ）有风险小、灵活性大等特点。

- A. 国际直接投资
- B. 国际证券投资
- C. 国际金融组织贷款
- D. 商业银行贷款

【正确答案】

B

【答案解析】

国际证券投资是数以亿万计的国际资金成为许多国家发展资金的主要来源，在国际资本流动形式中，有风险小、灵活性大等特点，因此B项正确。

6、下列说法正确的是：

- A. 刑法的立法目的是打击犯罪、保护人权
- B. 人民法院审理案件，一律公开进行，接受监督
- C. 在刑事诉讼中，采用刑讯逼供等非法方法收集的犯罪嫌疑人、被告人供述可以排除适应
- D. 在行政诉讼中，被诉讼机关负责人应当出庭应诉，不能出庭的，也应当委托相应的工作人员出庭

【正确答案】

D

【答案解析】

本题考查程序法知识。

A项错误，根据《中华人民共和国刑法》第一条规定：“为了惩罚犯罪，保护人民，根据宪法，结合我国同犯罪作斗争的具体经验及实际情况，制定本法。”因此，刑法立法目的是惩罚犯罪，保护人民，而非打击犯罪、保护人权。

B项错误，根据《中华人民共和国民事诉讼法》第一百八十八条第一款规定：“人民法院审判第一审案件应当公开进行。但是有关国家秘密或者个人隐私的案件，不公开审理；涉及商业秘密的案件，当事人申请不公开审理的，可以不公开审理。”故人民法院审理案件并非一律公开进行。

C项错误，根据《中华人民共和国民事诉讼法》第五十六条第一款规定：“采用刑讯逼供等非法方法收集的犯罪嫌疑人、被告人供述和采用暴力、威胁等非法方法收集的证人证言、被害人陈述，应当予以排除……”采用刑讯逼供等非法方法收集的犯罪嫌疑人、被告人供述应当排除而非可以排除。

D项正确，根据《中华人民共和国行政诉讼法》第三条第三款规定：“被诉行政机关负责人应当出庭应诉。不能出庭的，应当委托行政机关相应的工作人员出庭。”

故正确答案为D。

7、京杭大运河是世界上里程最长、工程最大、最古老的运河之一。关于京杭大运河，下列说法错误的是（ ）。

- A. 永济渠、通济渠、邳沟、江南河四段形成于唐朝
- B. 贯通海河、黄河、淮河、长江、钱塘江五大水系
- C. 最早开凿于春秋时期，到现在已有2500多年的历史
- D. 北起北京（涿郡），南到杭州（余杭），经北京、天津两市及河北、山东、江苏、浙江四省

【正确答案】

A

【答案解析】

京杭大运河最初开凿于春秋时期，连通了海河、黄河、淮河、长江和钱塘江五大水系，经过北京、天津两市及河北、山东、江苏、浙江四省，全长约1794公里，开凿至今已有2500多年的历史。**A项错误**，形成永济渠、通济渠、邳沟、江南河四段的朝代是隋朝，而非唐朝。

8、中央经济工作会议2018年12月19日至21日在北京举行，会议强调：

①坚持稳中求进工作总基调 ②坚持新发展理念 ③坚持推动高质量发展 ④坚持以供给侧结构性改革为主线 ⑤坚持深化市场化改革、扩大高水平开放

- A. ①④⑤
- B. ②③④
- C. ①②⑤
- D. ①②③④⑤

【正确答案】

D

【答案解析】

本题考查政治。

中央经济工作会议2018年12月19日至21日在北京举行。会议强调，2019年是新中国成立70周年，是全面建成小康社会关键之年，做好经济工作至关重要。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，坚持稳中求进工作总基调，坚持新发展理念，坚持推动高质量发展，坚持以供给侧结构性改革为主线，坚持深化市场化改革、扩大高水平开放，加快建设现代化经济体系，继续打好三大攻坚战。

故正确答案为D。

9、从洋务运动到五四运动前后，近代化在中国曲折发展。在中国近代化的发展历程中，下列口号或主张出现的先后顺序是（ ）。

①自强、求富②民主、科学③三民主义④变法维新

- A. ①②③④
- B. ②③①④
- C. ①②④③
- D. ①④③②

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/077002162146006062>